

开着叉车,他除了把6个装着液体的高脚酒杯向上叠成三角形,还能“秀”出挂灯笼、篮球上桩等绝活——

匠心筑梦

淳碧荣:“老司机”问鼎“状元”

■文/图 衡阳晚报全媒体记者 魏臻臻

把6个装着液体的高脚酒杯向上叠成三角形,对大部分人而言是个轻而易举的事情。但如果必须要开着叉车,控制叉臂来完成呢?这个难度就可想而知了。

3月16日,在衡阳市“十行状元 百优工匠”职工职业技能竞赛叉车技能大赛上,来自全市电子信息产业链11家企业的32名“老司机”现场竞技,展示绝活。他们别说是叠酒杯,就是开叉车挂灯笼、篮球上桩都不在话下,着实把现场观众都“秀”了一把。

来自富联裕展科技(衡阳)有限公司的参赛选手淳碧荣,他经过抽签被排在倒数第二个上场,看着前面的选手一个又一个的高分,着实给了他很大的压力。

“当时从实操得分上看,我离最高分的对手还有不少差距,哪怕我在篮球上桩中成功上桩4个篮球,也才和他持平。”淳碧荣想到这干脆就不再去想,抱着不如拼一拼的念头,坚定地握紧了方向盘。

篮球上桩是实操比赛三个项目中最难的一个,因为球会滚动,要把它放到一个直径不到10厘米的圆柱管上,非常考验司机“稳、准、快、巧”的本领。

功夫不负有心人,随着第5个篮球稳

稳当当地落在圆柱管上时,淳碧荣的得分在最后一刻实现逆转,成功拿下第一,获得了“叉车工状元”称号。

即便离比赛已经过去了个多月,但淳碧荣讲起这段经历时,脸上依然充满着兴奋,因为这个荣誉是对他在平凡岗位上努力和付出的极大肯定。

淳碧荣是岳阳人,2008年加入富士康科技集团。2014年在物流部工作的淳碧荣拿到了人生中的第一张叉车作业证,从那以后,淳碧荣便一直担任着仓储物流的叉车作业员。

叉车操作既是体力活,又是眼力活,两眼注视货叉,双手不离操作杆,而且需要全神贯注。虽然叉车工每日的工作内容就是简单重复“上升、下降、前倾、后倾”等动作上百次,但却丝毫不能大意。淳碧荣开叉车运输的几乎都是精密极高的科技产品或者模具,这就要求运输过程中不得有丝毫的磕磕碰碰,这更加考验司机的技术和耐心。

为了开好叉车,淳碧荣在每天单调又重复的运输货物中不断总结思索,数年如一日反复练习,并虚心向“老司机”请教。“那时候每天要是哪里开车开得不对了,

睡觉都在思考。”凭着这样一股钻劲和对工作的热爱,淳碧荣很快成了公司叉车驾驶员中的佼佼者。

富士康衡阳园区工会每年都会组织技能大赛,叉车技能大赛也是每年的重要项目之一。2021年,淳碧荣获得公司叉车技能大赛第二名,然而他却对自己的成绩不满意,觉得自己应该还可以做得更好。于是,他暗暗下决心要把技术练得更好更扎实。果然,在2022年的叉车技能大赛上,淳碧荣如愿以偿以精湛技术获得第一名。

在旁人看来,开叉车去完成叠酒杯、挂灯笼、篮球上桩等一系列精准化的操作,是非常了不起的高难度动作。但在淳碧荣眼里这并不是什么神奇的事情,甚至在参加今年衡阳市“十行状元 百优工匠”叉车技能大赛之前,淳碧荣都没有刻意练习过实操项目。他第一次看到篮球上桩、叠酒杯时,也和很多人一样感到惊奇,不过在熟悉之后,他很快便找到了个中的诀窍。

当记者向他讨教这些诀窍时,不善言谈的淳碧荣一时也说不清,只是一个劲地说:“没有啥诀窍,就是熟能生巧罢了。”

淳碧荣开的叉车陪伴了他近10年。在方向盘右侧的仪表上,清晰地记录了高



淳碧荣开叉车挂灯笼。

达8000多个小时的运行时长,这是叉车的历程,也是他技艺的记录。驾轻就熟是他的工作常态,也是孕育出“状元工匠”必不可少的条件。

“能获得叉车工状元这份荣誉,对我来说是一种鼓励和鞭策,它将激励我在以后的工作中更加努力学习,使自己的能力素质更进一步的提高,带动自己身边的同事一起进步,用扎实的技能创造最优的岗位业绩。”淳碧荣自信而坚定地说道。

传授安全知识 护卫幼苗成长

衡阳晚报讯(全媒体记者 周瑞华)“同学们,你们知道什么是毒品吗?它有哪些危害?我们应该如何远离毒品、保护自己?”5月11日,我市第三届道德模范、市公安局蒸湘分局禁毒大队副大队长孙保泉随市善德社会工作服务中心团队,来到衡南县江口联合学校中心小学宣传禁毒知识,护航留守学子健康成长。

当天,在衡南县民政局和县救助站的支持下,市善德社会工作服务中心项目团队给该校带来了3堂公益课。聆听禁毒公益讲座的有三、四、五年级的420余名同学。听完讲座后,同学们纷纷表示,不但自己要从思想和行动上坚决抵制毒品的侵蚀,还要向亲人和邻居宣传禁毒知识。

为预防溺水事故发生,“湖南好人”尹春云为该校五年级同学上了防溺水安全教育课。同学们认真听课并积极回答问题,将防溺水“六不准”牢记于心。随后,“湖南好人”欧阳振大等社会工作者还向同学们发放了由该县民政局、县救助站编印的《安全教育伴“童”行》留守儿童安全教育宣传手册;国家二级心理咨询师韩海燕则以《生命,你好!》为题,向同学们上了一堂心理辅导课。

国内大咖应邀来衡“送福音” 现场传授推广白内障、青光眼诊疗新技术

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林)随着基础、临床以及医学工程的不断发展,青光眼和白内障的诊断手段和治疗方法,都发生着革命性的变化。为了传授并推广当前该领域的的新观念、新进展、新技术,眼科技术新进展学术交流会暨飞秒激光白内障、青光眼UCP前沿论坛将于5月20日在衡阳爱尔眼科医院六楼会议室举行。

会议将围绕飞秒激光白内障及青光眼UCP的前沿技术,进行多角度、多方位的学术交流,邀请到多位国内知名的青光眼和白内障领域的专家进行学术讲座,希望让大家了解并掌握前沿的青光眼白内障的诊治方法,更好地为患者服务,更为有志创新的临床眼科医生提供新的思路。欢迎各位同仁莅临交流讨论,共享学术盛宴!同时,当天还设有少量眼底、白内障、青光眼、视光、泪道专家号,眼科专家们将面对面为您定制解决方案。意向患者需提前报名预约,报名咨询电话:18974738806(微信同号)。

衡阳文明 我点赞

归还“巨款”,婉拒酬谢

环卫工张位桃拾金不昧获点赞

衡阳晚报讯(通讯员 谭连海
陈曙霞 全媒体记者 邹红辉)“谢谢张阿姨帮我找回钱包,这里面的东西对我很重要。”5月15日下午,市民唐女士将一封感谢信送到了衡阳县环卫所,对该所环卫工人张位桃拾金不昧表示感谢。

5月2日中午时分,张位桃在西渡镇红旗路开展保洁工作时,发现电信公司侧面的公厕内有一个钱包,里面有一张存折和6000多元现金及其

他物品。“这可不是小数目,得赶快寻找失主!”于是,张位桃根据存折上的信息,到附近电信公司打听失主情况,结果没有成功。直到次日上午10时许,在周围居民的帮助下,经过反复对比确认,最终找到失主,她是红旗路“唐氏商行”的员工唐女士。

今年65岁的张位桃,家住衡阳县西渡镇槐花村,一家人都在本地生活,家中有几个孩子在上学,经济负担较重。在监控盲区,面对6000多元的“巨

款”诱惑,她不为所动,想方设法寻找失主。面对失主多次酬谢时,她都婉言谢绝:“做好事不要求回报,我只是举手之劳。”

据了解,张位桃从事环卫工作11年来,这样的好事她做了10多件。比如,捡到手机,她打电话约失主来拿;拾到别人身份证,她会在显眼位置留下自己联系方式;捡到现金,她会主动归还失主……她用实际行动传递社会文明,受到了大家的交口称赞。

深刻意识到安全的重要和生命的可贵。班主任老师还围绕主题开展了“七不准”防溺水专题教育,引导学生以科学安全的方法参与有关活动,远离湖泊、水库等危险区域,树立防溺水意识。该校还自编防溺水安全教育资料,送到每一名学生家长的手中,全面普及防溺水“七不两会”,督促家长提高对孩子防溺水的监管意识。通过家校齐抓共管,筑牢“预防溺水”的安全防线。

都司教育集团: 筑牢防溺水安全屏障

主题的安全教育系列活动。

5月15日,大队辅导员结合视频播放、典型案例讲解,让全体师生了解更多知险避险知识,并通过模拟溺水环境加深学生对溺水的感受和印象,使学生

受委托,我公司定于2023年5月31日9时30分

在衡阳市公共资源交易中心多功能拍卖大厅,对以下标

拍卖公告

的依法进行公开拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的简介

标的编号	标的名称	建筑面积 (m ²)	用途	起拍价 (万元)	竞买 保证金 (万元)	履约 保证金 (万元)
CQJY202305160001	衡阳市珠晖区湖北路89号101、201室房产	286.66	商服/商服	95.6	40	10
CQJY202305160002	衡阳市雁峰区金果路22号101室、201室房产	302.25	商服/商服	137.48	40	10
CQJY202305160003	衡阳市石鼓区沿江北路64号双联大厦-108室房产	287.1	住宅/仓储	81.11	40	10
CQJY202305160004	衡阳市石鼓区胜利路10-12号107室房产	545.2	住宅/住宅	195.24	40	10
CQJY202305160005	衡阳市雁峰区湘江南路60号102室、201-2室房产	794.8	商服/商服	221.67	40	10
CQJY202305160006	衡阳市珠晖区安全里1号101等房产	801.05	工业/商服	97.97	40	10

二、拍卖标的自公告之日起至2023年5月30日17时止在标的物所在地进行展示。有意竞买者,请于展示时间内到报名处领取拍卖资料,实地查看拍卖标的,交纳保证金,持交款凭证和有效证照到报名处办理

竞买登记手续。

联系电话:13575159605

报名地址:衡阳市高新区芙蓉路18号

湖南省富鑫拍卖有限公司